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Quadre-resum: 
 

 
Tipus d’enquesta:   Prova pilot 
Grandària de la mostra:  502 individus 
Marge d’error:   No aplicable 

 
 
 
 
Àmbit: 

Catalunya 
 
 
Univers: 

Abstencionistes a les eleccions al Parlament de Catalunya 
 
 
Mostra: 

• 502 entrevistes telefòniques vàlides  
• Mostra de conveniència amb filtre per seleccionar participants. 

 
 
Mètode de recollida de la informació: 

Enquesta telefònica assistida per ordinador (mètode C.A.T.I.). 
 
 
Procediment de mostreig: 

• La selecció dels domicilis (telèfons) dels entrevistats s’ha realitzat de forma aleatòria, prèvia distribució proporcional 
creuant territori (Barcelona ciutat, Regió Metropolitana, Comarques Centrals, Girona, Lleida i Tarragona) i grandària 
d’hàbitat (<5mil, 5-20mil, 20-100mil, 100mil-1.000.000, >1.000.000). 
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• Els individus a entrevistar han estat seleccionats pel fet de reconèixer ser abstencionistes en eleccions al Parlament de 

Catalunya segons la Pregunta Filtre: 
 
 
3. Com vostè sap, votar és un dret que tenim com el de reunió o de manifestació, i ningú està obligat a votar si no vol o no pot. En 
les eleccions al Parlament de Catalunya, vostè personalment és dels que...? 
 (LLEGIR, SIMPLE) 
 
 1. Vota sempre o gairebé sempre    ACABAR ENQUESTA 
 2. Vota algunes vegades sí i algunes no  

   3. No vota mai o gairebé mai 
   98. NS (NO LLEGIR) 
   99. NC (NO LLEGIR) 
 
 
Error mostral: 

No pertinent. 
 
 
Treball de camp 

El treball de camp ha estat realitzat per l’empresa GAPS del 1 al 21 de desembre del 2005. 
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Descripció de la mostra 

 
Les dades ofertes en aquesta presentació de resultats fan referència (sempre que no s’indiqui el contrari) a 

enquestats que no voten mai a les eleccions autonòmiques (35,1%) o a enquestats que voten algunes 

vegades sí i altres no a les eleccions autonòmiques (64,1%). Per tant, queda exclosa d’aquests resultats 

aquella part de l’electorat català que declara votar sempre a les eleccions autonòmiques. 

 

 

 

 

 

 

Freqüència de vot a les eleccions autonòmiques
(n=502) 

64,1

35,1

0,80,0

Vota sempre o gairebé sempre Vota algunes vegades sí i
algunes no

No vota mai o  gairebé mai NS/NC
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1.1. Participació 
 

Pertinença a associacions 

Participació a les eleccions municipals 

Participació a les eleccions generals 

Motivacions de l’abstencionisme (I) 

Motivacions de l’abstencionisme (II) 

Motivacions de l’abstencionisme (III) 

Motivacions de l’abstencionisme (IV) 

Motivacions de l’abstencionisme (V) 
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Pertinença a associacions 

 
Més d’una tercera part (78,9%) dels abstencionistes ocasionals o estructurals a les eleccions 

autonòmiques no pertanyen a cap tipus d’associació. Tant sols les associacions de tipus esportiu, cultural, 

o de lleure arriben a atreure l’interès d’un 12% d’aquest col·lectiu. 

 

 

 

 
Pertinença a associacions 

4,8 4,8 0,8 1,2

78,9

0,8

12,0

Un grup esportiu,
cultural, oci,

lleure

Una associació
de veïns

Un sindicat,
associació
empresarial,

co l·legi
professional

Una associació
religiosa

Altres tipus
d'associacions

vo luntàries

Cap NS/NC
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Participació a les eleccions municipals 

 

 
En conjunt, els que no voten mai, o només algunes vegades, a les eleccions autonòmiques són 

majoritàriament votants ocasionals a les eleccions municipals (42,2%). La resta d’enquestats que no se 

situen en aquest grup de vot ocasional es distribueix equitativament entre els que voten sempre (28,3%) i 

els que no voten mai o gairebé mai a les eleccions municipals (28,9%).  

 

 

 
En les eleccions municipals, vostè és dels que... 

42,2

28,9

0,6

28,3

Vota sempre o gairebé
sempre

Vota algunes vegades sí i
algunes no

No vota mai o  gairebé mai NS/NC
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Participació a les eleccions generals 

 

 
Només un 13,1% dels que no voten mai, o només algunes vegades, a les eleccions autonòmiques, declara 

que sí que ho fan sempre a les eleccions generals. Per la resta, prop de la meitat dels enquestats (48,2%) 

se situa també en un comportament de vot ocasional a les eleccions generals.  

 

 
En les eleccions generals, vostè és dels que... 

48,2

37,3

1,4

13,1

Vota sempre o  gairebé sempre Vota algunes vegades sí i
algunes no

No vota mai o gairebé mai NS/NC
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Motivacions de l’abstencionisme (I) 

Quina és la raó principal que l'impulsa a no votar? 
(n = no vota mai a les autonòmiques ni generals; més d'una possibilitat de resposta)

11,1

10,4

8,3

7,6

6,3

5,6

4,9

4,9

4,2

4,2

3,5

2,8

2,1

9,7

4,9

11,8
Perquè no li interessa la

política

Perquè no creu en els polítics o
en la po lítica

Perquè no el convenç ningú

Encara no tenia l'edat per poder
votar

No li agrada el sistema

Per desengany

Perquè no entén de política

Totes les alternatives són
iguals

Els po lítics no s'ocupen d'un
tema que el/la preocupa

Per mandra

Fa poc que té la nacionalitat
espanyo la

Per ser testimoni de Jehovà

Perquè no serveix per res

Perquè no té temps

Altres

NS/NC

Prenent en consideració únicament 

aquell grup d’enquestats que afirmen no 

votar mai a les eleccions autonòmiques 

ni a les generals (que podríem qualificar 

d’abstencionistes estructurals), se’ls ha 

demanat que diguin de manera 

espontània quina és la raó principal que 

els impulsa a no anar a votar. 

Les respostes més freqüents obtingudes 

han estat el desinterès per la política 

(11,8%), el descrèdit de la política i dels 

polítics (11,1%) o bé el fet que mai cap 

partit els ha arribat a convèncer fins el 

punt de motivar-los a anar a votar 

(10,4%). 
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Motivacions de l’abstencionisme (II) 
Al mateix grup d’abstencionistes estructurals de la pregunta anterior (no voten a les autonòmiques ni a les generals) se’ls ha 

preguntat a continuació quin impacte té sobre el seu comportament abstencionista un seguit de motivacions que se’ls han suggerit. 

Els gràfics que es presenten a continuació mostren els resultats obtinguts, que es caracteritzen per una clara divisió d’opinions a la 

majoria dels aspectes, excepte en el que es refereix a la voluntat d’expressar el malestar amb el sistema, que apareix 

majoritàriament com a gens important (44,4%) i el que dóna molta importància a què no hi hagi cap alternativa satisfactòria (39,6%) 

 ... no hi ha cap alternativa que m'agradi 
( n = 144 , no vota mai a les autonòmiques ni generals

... votar  no serveix per res
( n = 144 , no vota mai a les autonòmiques ni gen

 

 

 

 

 

 

... la política no m'interessa 
( n = 144 , no vota mai a les autonòmiques ni gene

15,3

6,3

34,7

9,7

34,0

M olta

) e

11,8

4,2

23,6

39,6

M olta importància Bastant
importància

Poca importància Gens d' importància

7,6

15,3

30,6

17,4

29,2

M olta
importància

Bastant
importància

Poca
importància

Gens d'
importància

NS/NC
importància

Bastant
importància

Poca
importància

Gens d'
importància

NS/NC

... no sé mai què votar
( n = 144 , no vota mai a les autonòmiques ni gen

... vull mostrar el meu malestar contra el sistema
( n = 144 , no vota mai a les autonòmiques ni generals )

6,9 4,2

44,4

26,4

18,1

M olta
importància

Bastant
importància

Poca
importància

Gens d'
importància

NS/NC

 e

10,4 10,4

31,9

23,024,3

M olta
importància

Bastant
importància

Poca
importància

Gens d'
importància

NS/NC
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Motivacions de l’abstencionisme (III) 

Què hauria de canviar perquè vostè anès a votar? 
(n = no vota mai a les autonòmiques ni generals; més d'una possibilitat de resposta)

5,6

4,9

4,9

4,2

2,8

2,8

2,8

2,1

2,1

2,1

2,1

2,1

2,1

1,4

5,6

6,9

11,8

25,7

8,3M és honestedat en els polítics

Que els po lítics fessin el que prometen

Jo mateix/a

Convocar eleccions properament

Tot el sistema

Que el convencessin de veritat

M illorar la formació dels polítics

Que els polítics fessin millores reals

Saber-ne més de política

Que els polítics es portessin millo r entre ells

Vetllar pels interessos dels discapacitats mentals

Que afectes alguna cosa personalment

No li interessa la política

Que els estrangers poguessin votar

Fer les eleccions en dies feiners

M oltes coses

Res: mai aniria a votar

Altres

NS/NC

Continuant amb el grup d’abstencionistes 

estructurals, se’ls pregunta ara què hauria 

de canviar perquè modifiquessin el seu 

comportament abstencionista. 

Una quarta part (25,7%) no sap donar 

resposta a aquesta pregunta. Entre els que 

sí citen alguna alternativa, la resposta més 

freqüent ha estat una major honestedat 

entre la classe política (8,3%) i que els 

polítics compleixin les seves promeses 

(5,6%). 
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Motivacions de l’abstencionisme (IV) 

 

 
Centrem ara l’atenció sobre els enquestats que voten sempre a les eleccions generals i només 

ocasionalment a les autonòmiques (que podríem anomenar abstencionistes diferencials). Quan se’ls 

pregunta per les motivacions del seu abstencionisme s’observa que la no resposta i les respostes 

disperses són freqüents (19,6% i 23,2%, respectivament). Amb tot, la motivació citada amb més freqüència 

és la percepció que les autonòmiques són unes eleccions menys importants que les generals (14,3%). 

 

 

 

 Raons per les que es vota sempre a les generals i només 
algunes vegades a les autonòmiques

(n = vota sempre a les generals i només algunes vegades a les autonòmiques; més d'una 
possibilitat de resposta) 

10,7

7,1

7,1

7,1

10,7

23,2

14,3
Perquè les autonòmiques no

tenen tanta importància

Perquè so l estar de viatge

Per motius personals

Per desengany

M és difícil triar a qui votar

Per cap motiu en especial

Altres

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19,6NS/NC
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Motivacions de l’abstencionisme (IV) 

 

 

Una versió més acusada de l’abstencionisme diferencial és aquell que vota sempre a les eleccions 

generals i mai a les autonòmiques. Preguntats per les seves motivacions, la resposta més freqüent torna a 

ser la mateixa que entre els abstencionistes duals ocasionals: la percepció d’una menor importància de les 

eleccions autonòmiques respecte a les generals (22,2%).  
 

 

 
Raons per les que es vota sempre a les generals i mai a les 

autonòmiques
(n = vota sempre a les generals i mai a les autonòmiques; més d'una possibilitat de 

resposta) 

22,2

11,1

33,3

11,1

22,2Perquè són més importants

Perquè no podia votar (edat,
nacionalitat)

Perquè està en desacord

Per cap motiu en particular

NS/NC
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1.2. Cultura política 
Satisfacció amb el funcionament de la nostra democràcia 

Forma de govern preferida 

Utilitat de les eleccions (I) 

Utilitat de les eleccions (II) 

Utilitat de les eleccions (III) 

Utilitat de les eleccions (IV) 

Percepció de la política i els polítics (I) 

Percepció de la política i els polítics (II) 

Percepció de la política i els polítics (III) 

Percepció de la política i els polítics (IV) 

Grau d’importància conferit als diferents nivells de govern 
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Satisfacció amb el funcionament de la nostra democràcia 

 

 En conjunt, més de la meitat (53,3%) dels enquestats es consideren poc o gens satisfets amb el 

funcionament de la nostra democràcia, enfront del 37,5% que declara sentir-se molt o bastant satisfet.  

 

 
Satisfacció amb el funcionament de la nostra democràcia 

33,7

38,8

14,5

9,2

3,8

M olt satisfet Bastant satisfet Poc satisfet Gens satisfet NS/NC
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Forma de govern preferida 

 

 
La forma de govern preferida per prop de les tres quartes parts dels enquestats (71,1%) és la democràcia. 

Amb tot, és destacable el 12,9% d’enquestats que es mostren indiferents respecte a viure sota un sistema 

democràtic o autoritari, mentre que un 8,2% afirma que, en determinades circumstàncies, un règim 

autoritari pot ser preferible a un democràtic. 

 

 

 
Forma de govern preferida 

8,2

12,9

7,8

71,1
La democràcia és preferible a

qualsevol altra forma de
govern

En determinades
circumstàncies, un règim

autoritari pot ser preferible a
un democràtic

A la gent com jo, ens és igual
un règim o altre

NS/NC
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Utilitat de les eleccions (I) 

 

 
S’ha proposat als enquestats un seguit d’afirmacions sobre el que signifiquen les eleccions. Concretament, 

l’opció que les eleccions serveixen per escollir entre diferents programes ha estat considerada molt o 

bastant important per prop de les dues terceres parts dels enquestats (64,3%).  

 

 Les eleccions serveixen per...
Escollir entre diferents programes polítics

37,6

11,0 12,4 12,4

26,7

M olt Bastant Poc Gens NS/NC
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Utilitat de les eleccions (II) 

 

 Un 54% dels enquestats considera que les eleccions serveixen molt o bastant per avaluar la tasca que han 

realitzat els governs; per contra, una tercera part (31,2%) opinen el contrari. 
 

 

 Les eleccions serveixen per...
Avaluar la tasca que han realitzat els governs

35,9

17,3
13,9 14,8

18,1

M olt Bastant Poc Gens NS/NC
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Utilitat de les eleccions (III) 

 

 
El 58,6% està d’acord amb que les eleccions serveixen per a què una tendència política s’imposi sobre 

una altra, enfront del 24,1% que afirma que és un aspecte poc o gens important. 
 

 

 Les eleccions serveixen perquè...
Una tendència política s'imposi sobre una altra

36,1

11,6 12,5

17,3

22,5

M olt Bastant Poc Gens NS/NC
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Utilitat de les eleccions (IV) 

 

 
L’afirmació que ha generat un consens major ha estat que les eleccions serveixen per a escollir els líders 

polítics i els governants amb un 73,7% d’enquestats que declaren que aquest aspecte és molt o bastant 

important.  

 

 Les eleccions serveixen per...
Escollir els líders polítics i els governants

38,4

6,4 6,8

13,2

35,3

M olt Bastant Poc Gens NS/NC
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Percepció de la política i els polítics (I) 

 

 
Gairebé tres de cada quatre enquestats (72,9%) es mostren més aviat en desacord amb l’afirmació de què 

els polítics tenen en compte el que pensa la gent. 

 

Crec que els polítics tenen en compte el que pensa la gent

72,9

7,8

19,3

Més aviat d'acord Més aviat en desacord NS/NC

 

 

 

 

 

 

 

 

 24



 

 

Percepció de la política i els polítics (II) 

 

 
En una proporció idèntica a la pregunta anterior (72,9%), els enquestats es mostren majoritàriament 

d’acord amb l’afirmació que els polítics només busquen el benefici propi. 

 
Els polítics només busquen el benefici propi

19,7

7,4

72,9

Més aviat d'acord Més aviat en desacord NS/NC

 

 

 

 

 

 

 

 

 25



 

 

Percepció de la política i els polítics (III) 

 

 
L’afirmació que la gent del carrer pot influir en el que fan els polítics és la que genera una major diversitat 

d’opinions. Els partidaris i els contraris presenten un pes gairebé idèntic: un 46,2% es mostren més aviat 

d’acord, mentre que un 45% es declaren més aviat en desacord. 
 

 La gent del carrer pot influir en el que fan els polítics

45,0

8,8

46,2

Més aviat d'acord Més aviat en desacord NS/NC
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Percepció de la política i els polítics (IV) 

 

 
Les tres quartes parts (74,1%) dels enquestats afirmen estar més aviat d’acord amb què de vegades la 

política sembla tant complicada que es fa difícil entendre el que està passant. 

 
De vegades la política sembla tant complicada que se'm fa difícil 

entendre què està passant  

21,3

4,6

74,1

Més aviat d'acord Més aviat en desacord NS/NC
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Grau d’importància conferit als diferents nivells de govern 

 

 
La Generalitat de Catalunya és el nivell de govern al que els enquestats confereixen una major importància 

(30,1%), seguit a més d’onze punts de distància, pel Govern central (18,9%). En tercer lloc els enquestats 

situen el nivell municipal  amb un 13,1% de les respostes, un percentatge similar al recollit per l’Unió 

Europea (11,6%).  

 
Dels següents nivells de govern, quin és el més important per a vostè? 

18,9

13,1
11,6

8,0 9,0 9,4

30,1

Generalitat Govern central Ajuntament Unió Europea Cap d'ells Tots per igual NS/NC
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1.3. Perfil polític 
 

Simpatia de partit 

Proximitat a cadascun dels partits polítics catalans 
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Simpatia de partit 

 

 

La meitat dels enquestats (50,6%) no senten simpatia vers cap partit. Entre els que citen una formació 

política, la més freqüent és el PSC, amb un 15,9% de les respostes, seguida per CiU (9%) i, en tercer lloc, 

ERC (6,2%), a molt poca distància del PP (6%). ICV-EUiA ocupa el cinquè lloc amb un 3% de les 

respostes. 
 

 

 Simpatia de partit

9,0
6,2 6,0

3,0 1,4

50,6

8,0

15,9

PSC CiU ERC PP ICV-EUiA Altres partits Cap NS/NC
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Proximitat a cadascun dels partits polítics catalans (I) 
En referència a la proximitat dels enquestats cap a cadascun dels partits catalans, s’aprecien perfils diferenciats segons la formació 

política. El PP és el partit que recull un major distanciament (64,2% molt o bastant distants). ERC també recull un percentatge 

significatiu de distanciament (48,6%), malgrat ser el partit que rep més respostes dins la categoria “molt proper” (4,4%) fet que 

indica la polarització que provoca dins els enquestats. El partit que és vist com més proper és el PSC (31,9% de propers o molt 

propers), seguit per CiU amb un 28,3% de proximitat. Per últim, ICV-EUiA se situa a mig camí, amb un nivell de proximitat inferior 

al de PSC i CiU, però superior al de ERC i PP. 

 Proximitat a CiU

25,3
22,9

25,1

12,0 11,8

3,0

Molt
proper

Proper Ni proper
ni distant

Distant Molt
distant

NS/NC

Proximitat a ERC

15,3
19,3

27,7

20,9

12,4

4,4

Molt proper Proper Ni proper
ni distant

Distant Molt distant NS/NC

 

 

 

 

 

 

Proximitat al PP

8,8
14,1

28,5

35,7

11,0

2,0

Mol  proper Proper Ni proper
ni distant

Distant Molt distant NS/NCt

 

 

 

 

Proximitat a PSC

28,5
23,5 21,5

11,2 12,0

3,4

Molt proper Proper Ni proper
ni distant

Distant Molt distant NS/NC

Proximitat a ICV-EUiA

20,5 22,1
26,3

13,1
15,4

2,6

Molt proper Proper Ni proper
ni distant

Distant Molt distant NS/NC
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Proximitat a cadascun dels partits polítics catalans (II) 

 El següent gràfic es basa en les dades exposades a la pàgina anterior i resumeix, a partir d’una mesura de 

tendència central com la mitjana, el nivell de proximitat expressat pels enquestat vers cada partit. A mida 

que augmenta el valor de la mitjana, també augmenta el grau de distanciament cap a aquell partit, sent el 

valor 1 equivalent a “Molt proper” i 5 igual a “Molt distant”. 

 

 

 

 

 

Proximitat a cada partit polític
( 1 = Molt proper; 5 = Molt distant) 

3,98

3,52

3,33

3,20

3,10

PP

ERC

ICV-EUiA

CIU

PSC

 CONJUNT DELS CATALANS Baròmetre d'Opinió Política, nov. 2005

Proximitat a cada partit polític
( 1 = Molt proper; 5 = Molt distant) 

4,32

3,30

3,22

3,04

2,95

PP

ERC

ICV-EUiA

CiU

PSC
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1.4. Autodefinició ideològica 
 

Escala esquerra-dreta 

Sentiment de pertinença 
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Escala esquerra-dreta 

 

 
La ubicació mitjana dels enquestats dins l’escala esquerra-dreta és el 3,37, és a dir, a mig camí entre el 

centre i el centre-esquerra. Amb tot, és destacable l’important nombre de respostes (33,7%) que rep la 

categoria “Cap”, que recull a tots aquells que explícitament han declarat no tenir cap identificació 

ideològica. 

 

 

 
Escala ideològica esquerra-dreta
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Sentiment de pertinença 

 

 

L’autoubicació dins l’escala de sentiment de pertinença ha estat pels enquestats més fàcil que la ubicació 

dins l’escala esquerra-dreta, com es pot apreciar per la menor incidència de la no resposta i per l’escàs 6% 

d’entrevistats sense cap identificació identitària. En conjunt la mitjana se situa en el 2,85, és a dir, molt 

propera al sentiment de pertinença dual, però amb un lleuger decantament cap al posicionament “més 

català que espanyol”. 

 

 

 

 Sentiment de pertinença
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1.5. Característiques de la família 
 

Lloc de naixement dels pares 

Nivell d’estudis del pare 

Nivell d’estudis de la mare 
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Lloc de naixement dels pares 

 

 
La majoria (57,3%) dels abstencionistes ocasionals o estructurals a les eleccions autonòmiques provenen 

de famílies on els pares han nascut fora de Catalunya. El gruix d’aquest perfil d’abstencionistes que 

provenen de llars on tots dos pares són d’origen català és del 27,7%.  

 

Lloc de naixement dels pares

27,7

15,0

57,3

Família nascuda a Catalunya Un dels pares nascut a Catalunya i
l'altre no

Família nascuda fora de Catalunya
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Nivell d’estudis del pare 

 

 

El 86,3% dels abstencionistes ocasionals o estructurals a les eleccions autonòmiques provenen de llars on 

el pare té un nivell d’estudis primaris, elementals o bé no té estudis. El gruix d’aquests abstencionistes que 

tenen pares amb estudis secundaris i universitaris és del 13,7%.  

 
Nivell d'estudis del pare

19,3
21,5

45,5

7,0 6,7

Sense estudis Elementals Primaris Secundaris Universitaris
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Nivell d’estudis de la mare 

 

 

D’una manera similar a l’anterior variable referida al nivell d’estudis del pare, pel cas de la mare els 

resultats són força similars. El 90,2% dels abstencionistes ocasionals o estructurals a les eleccions 

autonòmiques provenen de llars on la mare té un nivell d’estudis primaris, elementals o bé no té estudis. El 

volum d’aquests abstencionistes que tenen mares amb estudis secundaris i universitaris és del 9,8%. 
 

 

 
Nivell d'estudis de la mare

22,4 21,8

46,0

5,3 4,4

Sense estudis Elementals Primaris Secundaris Universitaris
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ABSTENCIONISME CONJUNTURAL 
 

vs. 
 

ABSTENCIONISME ESTRUCTURAL 
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ABSTENCIONISTES CONJUNTURALS = Els que voten algunes vegades sí i altres no a les eleccions autonòmiques 

 

 

ABSTENCIONISTES ESTRUCTURALS = Els que no voten mai o gairebé mai a les eleccions autonòmiques 
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Perfil dels abstencionistes estructurals 
(en comparació amb els conjunturals) 

  

• En conjunt, hi ha més abstencionistes estructurals que no saben què respondre a les preguntes de 

l’enquesta o que simplement no responen. 
 

• En els casos en els que expressen la seva opinió, el seu posicionament tendeix a ser més polaritzat que 

el de la resta. 
 

• La majoria dels abstencionistes estructurals a les autonòmiques, no participa tampoc ni a les eleccions 

municipals ni encara menys a les generals. 
 

• Dos de cada tres (61,4%) es mostren insatisfets amb el funcionament de la nostra democràcia. 
 

• Els que consideren que la democràcia és preferible a qualsevol altra forma de govern (61,4%) són 

menys que la resta d’abstencionistes. 
 

• Consideren que els polítics tenen poc en compte el que pensa la gent, que només busquen el benefici 

propi i que la política se’ls fa complicada. Tenen diversitat d’opinions respecte a la capacitat d’influència 

de la gent del carrer sobre l’actuació dels polítics. 
 

• El nivell de govern que consideren més important és el de la Generalitat, tot i que en menor mesura que 

la resta d’abstencionistes. 
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• No tenen simpatia vers cap partit polític i se senten distants de tots ells. D’entre els que tenen 

simpaties per algun partit, el PSC és el que més adhesió desperta. 
 

• Predominantment, aquest grup considera no tenir cap identificació ideològica. D’entre els que 

declaren tenir-ne, són més nombrosos els que s’autoubiquen a l’esquerra. 
 

• Respecte a la seva definició identitària no es diferencien substancialment de la resta de la població 

pel fet de ubicar-se principalment en la posició de tant català com espanyol, amb una lleugera 

tendència cap al més català que espanyol. 
 

• Majoritàriament provenen de famílies amb pares nascuts fora de Catalunya i amb un nivell d’estudis 

primaris o menors. 
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2.1. Participació 
 

Pertinença a associacions 

Participació a les eleccions municipals 

Participació a les eleccions generals 
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Pertinença a associacions 

 

 
No s’observen diferències rellevants pel que fa a la pertinença a associacions entre els abstencionistes 

autonòmics estructurals i els conjunturals. Tot i així, hi ha una lleugera major participació per part dels 

abstencionistes conjunturals. El 81,8% dels abstencionistes estructurals no pertany a cap entitat 

associativa, mentre que l’equivalent entre els abstencionistes ocasionals és del 78%. 
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Participació a les eleccions municipals 

 

 

Els abstencionistes conjunturals són més proclius a votar a les eleccions municipals que els 

abstencionistes estructurals. El 34,8% dels conjunturals vota sempre o gairebé sempre en aquest tipus de 

comicis davant el 16,5% dels estructurals, i el 57,1% dels conjunturals vota algunes vegades sí altres no, 

en front al 15,3% dels estructurals. El 67,6% dels estructurals no vota mai en els comicis municipals. 
 

 

 
En les eleccions municipals, vostè és dels que... 
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Participació a les eleccions generals 

 

 
El nivell de participació en les eleccions generals dels abstencionistes autonòmics conjunturals també és 

superior al dels abstencionistes estructurals. De fet, els abstencionistes estructurals són encara menys 

propensos a participar a les eleccions generals que a les municipals. El 81,8% d’aquests no vota mai o 

gairebé mai als comicis generals. 

 

 

 
En les eleccions generals, vostè és dels que... 
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2.2. Cultura política 
Satisfacció amb el funcionament de la nostra democràcia 

Forma de govern preferida 

Utilitat de les eleccions (I) 

Utilitat de les eleccions (II) 

Utilitat de les eleccions (III) 

Utilitat de les eleccions (IV) 

Percepció de la política i els polítics (I) 

Percepció de la política i els polítics (II) 

Percepció de la política i els polítics (III) 

Percepció de la política i els polítics (IV) 

Grau d’importància conferit als diferents nivells de govern 
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Satisfacció amb el funcionament de la nostra democràcia 

 

 Els abstencionistes conjunturals es troben força més satisfets amb el funcionament de la democràcia que 

els abstencionistes estructurals. En concret, els que s’abstenen ocasionalment i es consideren bastant o 

molt satisfets són el 42,8%, força més que el 26,7% dels abstencionistes permanents. El percentatge dels 

que no saben o no contesten un altre cop és més elevat en el cas dels estructurals. 

 

 

 
Satisfacció amb el funcionament de la nostra democràcia 
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Forma de govern preferida 

 

 

Tot i que hi ha unanimitat respecte a que la democràcia és preferible a qualsevol altra forma de govern,  la 

proporció dels que ho consideren així entre els d’abstencionistes conjunturals (76,7%) és superior a la dels 

abstencionistes estructurals (61,4%). Els que acceptarien la possibilitat de la implantació d’un règim 

autoritari són el 7,1% pel cas dels abstencionistes conjunturals i en el 9,1% en el dels estructurals. Hi ha 

més abstencionistes estructurals que tan els hi fa un règim com un altre, que no saben què contestar o que 

simplement no responen. 
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Utilitat de les eleccions (I) 

 

 

 

 

 

 

Tant els abstencionistes conjunturals com els estructurals creuen majoritàriament que les eleccions serveixen per escollir entre 

diferents programes polítics. Si s’agrupen els que estan molt d’acord amb l’enunciat i els que estan bastant d’acord sumen 

exactament el mateix en els dos grups d’abstencionistes: 64,3%. Tot i així, comparativament són més els abstencionistes estructurals 

que se situen en la categoria “molt” i menys els que ho fan en la de “bastant”, indicant un major èmfasi en els seus posicionaments 

que els abstencionistes conjunturals. Una altra de les diferències entre els dos grups és que segueix havent més abstencionistes 

permanents que no saben o no volen respondre (17,6%), en comparació amb els ocasionals (9,6%).  

Les eleccions serveixen per...
Escollir entre diferents programes polítics
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Utilitat de les eleccions (II) 

 

 Els que estan bastant o molt d’acord amb que les eleccions serveixen per avaluar la tasca que han 

realitzat els governs són el 55,6% dels abstencionistes conjunturals, i el 50,5% dels estructurals. Tot i així, 

la diferència més clara entre uns i altres torna a ser el percentatge dels que no saben o no contesten: el 

22,2% dels estructurals davant el 10,9% dels conjunturals. 

 

 

 

 Les eleccions serveixen per...
Avaluar la tasca que han realitzat els governs
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Utilitat de les eleccions (III) 

 

 

En conjunt, el grau d’acord amb que la utilitat de les eleccions sigui que una tendència política s’imposi 

sobre una altra és similar entre els dos grups (57,4% dels estructurals i 59% dels conjunturals), però tornen 

a ser més els abstencionistes estructurals que se situen en la categoria “molt” d’acord. Això pot indicar 

més èmfasi en les seves posicions. D’igual manera, els abstencionistes permanents que no saben o no 

contesten (24,4%) són força més que els ocasionals (13,7%). 
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Utilitat de les eleccions (IV) 

 
El 75,8% dels abstencionistes conjunturals creuen amb molta o bastant intensitat que les eleccions 

serveixen per escollir líders polítics i governants, davant el 69,3% dels estructurals. S’observa la mateixa 

tendència segons la qual els abstencionistes estructurals se situen més en la categoria que expressa 

major intensitat (“molt”), i en la dels que no saben o no contesten. 
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Percepció de la política i els polítics (I) 

 

 
Gairebé no hi ha diferències entre els dos grups d’abstencionistes pel que fa a considerar que els polítics 

no tenen en compte el que pensa la gent. Abstencionistes conjunturals i estructurals ho creuen així en una 

proporció força similar (72,4% i 75,0% respectivament). 
 

Crec que els polítics tenen en compte el que pensa la gent
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Percepció de la política i els polítics (II) 

 

 

 

 
Els polítics només busquen el benefici propi

23,3

5,6

13,1 10,8
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76,1

Més aviat d'acord Més aviat en desacord NS/NC

Respecte l’enunciat “els polítics només busquen el benefici propi”, hi ha una proporció lleugerament més 

alta d’abstencionistes estructurals que hi està d’acord (76,1%) que de conjunturals (71,1%). Però on  

s’observa més clarament la diferència és entre el grup minoritari dels que creuen que els polítics no 

busquen el benefici propi; són el 23,3% dels conjunturals, i només el 13,1% dels estructurals. En la 

categoria dels que no saben o no contesten, els abstencionistes estructurals segueixen sent més que els 

conjunturals.  
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Percepció de la política i els polítics (III) 

 
El percentatge d’abstencionistes conjunturals que creuen que la gent del carrer pot influir en el que fan els 

polítics (47,2%) és lleugerament més alt que el dels estructurals (43,8%).   

 

La gent del carrer pot influir en el que fan els polítics
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Percepció de la política i els polítics (IV) 

 

 
Hi ha una proporció més gran d’abstencionistes conjunturals (78%) disposats a reconèixer que la política 

els sembla massa complicada que no pas d’estructurals (68,2%). També hi ha més abstencionistes 

estructurals en la categoria dels que no saben o no contesten. 
 

De vegades la política sembla tant complicada que se'm fa difícil 
entendre què està passant  
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Grau d’importància conferit als diferents nivells de govern 

 
Pel que fa al nivell de govern al que s’atorga més importància, on difereixen més els dos grups 

d’abstencionistes és en la rellevància concedida a la Generalitat. Els abstencionistes conjunturals la 

valoren com a més important que els estructurals (32,6% davant 25%).  D’altra banda, hi ha més 

abstencionistes estructurals que li donen rellevància al nivell europeu, i també més que no li donin valor  a 

cap nivell. 

 

 

 
Dels següents nivells de govern, quin és el més important per a vostè? 
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2.3. Perfil polític 
 

Simpatia de partit 

Proximitat a cadascun dels partits polítics catalans 
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Simpatia de partit 

 
Els abstencionistes estructurals tenen menys simpatia pels partits que els conjunturals. El 59,1% dels 

estructurals no simpatitzen amb cap partit, davant el 46,3% dels abstencionistes ocasionals. Per partits, 

s’observen diferències en el cas del PP, on els estructurals són gairebé el doble que els conjunturals. Els casos 

contraris són els de CiU i ERC, en que els conjunturals superen els estructurals. En les simpaties pel PSC els 

dos grups estan molt igualats.  
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Proximitat a cadascun dels partits polítics catalans (I) 
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Proximitat a ERC
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Proximitat a PSC
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Proximitat a ICV-EUiA
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També s’observen diferències entre els dos grups d’abstencionistes pel que fa a la proximitat a cadascun dels partits. Excepte en el 

cas del PP, els abstencionistes conjunturals són en general més propers als partits polítics que els estructurals. El 32% dels 

abstencionistes conjunturals es consideren molt propers i propers a CiU, mentre només ho són el 21,6% dels estructurals. La 

proximitat a ERC dels conjunturals és del 23,3% davant el 13% dels estructurals (propers i molt propers). El cas del PSC és de 

35,4% de conjunturals i 25,6% d’estructurals, i el d’ICV-EUiA de 26,1% i 17%. 

Conjuntural Estructural
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Proximitat a cadascun dels partits polítics catalans (II) 

Si es comparen les mitjanes de proximitat als partits, es veu encara de forma més clara que, excepte en el 

cas del PP, els abstencionistes conjunturals són més propers als partits polítics que els estructurals. 

Respecte el PP, abstencionistes estructurals i conjunturals senten el mateix grau de distanciament.  

 

 

 

 Proximitat a cada partit polític
( 1 = Molt proper; 5 = Molt distant) 

3,12

3,41

2,98

3,23

3,37

3,73

3,32

3,52

3,99

3,95
PP

CIU

ERC

PSC

ICV-EUiA

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Conjunturals Estructurals

 63



 

 
 
 
 

2.4. Autodefinició ideològica 
 

Escala esquerra-dreta 

Sentiment de pertinença 
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Escala esquerra-dreta 

 
Els abstencionistes conjunturals són més d’esquerres que els estructurals. En una escala on 1 és extrema esquerra i 7 

extrema dreta, la mitjana dels primers és de 3,07, i la dels segons de 3,37. El percentatge d’abstencionistes estructurals 

sense cap identificació ideològica és superior al dels conjunturals (el 37,5% davant 31,7%). També és més elevat entre 

els estructurals el nombre dels que declaren no saber quina és la seva posició ideològica. 
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Sentiment de pertinença 

 
Hi ha més abstencionistes conjunturals en el grup dels que se senten més catalans que espanyols i tant espanyols com catalans. 

En canvi, hi ha lleugerament més abstencionistes estructurals que se senten només espanyols.  On les diferències són més clares 

és entre els que afirmen no tenir cap sentiment de pertinença: els abstencionistes estructurals (9,7%) són un percentatge superior 

al dels conjunturals (4%). 
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2.5. Característiques de la família 
 

Lloc de naixement dels pares 

Nivell d’estudis del pare 

Nivell d’estudis de la mare 
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Lloc de naixement dels pares 

 
Hi ha una proporció una mica superior d’abstencionistes estructurals entre els fills de pares nascuts fora de 

Catalunya, i menys entre els fills de famílies nascudes a Catalunya.   

 

 Lloc de naixement dels pares
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Nivell d’estudis del pare 

 
El 44,4% dels pares dels abstencionistes estructurals no tenen estudis o només han arribat al nivell elemental, 

mentre aquest segment representa el 38,8% dels conjunturals. El percentatge d’abstencionistes conjunturals el pare 

dels quals té al menys estudis primaris (48,3%) és superior al dels estructurals (40,6%). 

 

 

 Nivell d'estudis del pare
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Nivell d’estudis de la mare 

 
En el cas del nivell d’estudis de la mare succeeix quelcom similar, en el 47,5% dels casos el nivell 

d’estudis de la mare de l’abstencionista estructural no té estudis o aquests només són de tipus elemental, 

mentre aquest segment baixa al 42,3% en el cas dels conjunturals. 

 

 

 
Nivell d'estudis de la mare
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